14 сентября состоятся выборы губернатора Тюменской области

Общественно-политическая газета. Выходит с марта 1918 года, 150 раз в год

Суббота, 13 сентября 2014 г. № 107 (17374) цена 5 руб. 17 коп. (в розницу цена договорная)

СОУЧРЕДИТЕЛИ:

департамент информационной политики Тюменской области, администрация города Ишима, администрация Ишимского муниципального района.



Проголосовать должен каждый

По данным территориальной избирательной комиссии № 11 города Ишима, в муниципальном образовании созданы равные условия для голосования всех ишимцев.

Те люди, которые 14 сентября в силу болезни или других обстоятельств не смогут прийти на свой избирательный участок, вправе позвонить в участковую избирательную комиссию и оставить заявку для голосования на дому. В день выборов члены комиссии приедут к заявителю.

По словам председателя ТИК Алексея Веренчука, за последнюю неделю поступило несколько жалоб от членов садоводческих товариществ: в садовых обществах появились объявления о том, что в день выборов будут проводиться работы по электроснабжению участков и наличие собственника на них обязательно. 12 сентября в администрации города состоялось совещание с электроснабжающими предприятиями и председателями садовых обществ. Как пояснил Алексей Анатольевич, данные работы не запланированы и в день голосования ишимцы не обязаны быть в садах.

Со всеми вопросами, жалобами и уточнениями мест расположения участков, времени их работы в день голосования можно звонить на телефон горячей линии, его номер – 5-15-54.

Председатель территориальной избирательной комиссии Алексей Веренчук также призывает горожан быть активными в день голосования, прийти на свои избирательные участки и проявить гражданскую активность.

По данным сайта ishim.admtyumen.ru



Уважаемые читатели! Стартовала подписная кампания на газету

«Ишимская правда» на первое полугодие 2015 года.

Оформить подписку можно в любом почтовом отделении города и района.

Праздник новоселий в Третьем Северном

Ещё несколько ишимских семей получили ключи от новых, «с иголочки», квартир в Третьем Северном микрорайоне. Это знаменательное в жизни новосёлов событие прошло в торжественной обстановке.



В квартале «Солнечный» (бульвар Белоусова, 40) череда новоселий следует с конца августа. Ранее ключи от квартир в 120-квартирном доме получили 12 семей все они участники программы «Переселение граждан из ветхого и аварийного жилья». 11 сентября у них появились соседи - ещё 16 семей стали обладателями уютных, светлых и просторных квартир в ланной новостройке.

- Несколько лет назад на этом месте рос бурьян, а сегодня благодаря поддержке правительства Тюменской области построен прекрасный микрорайон, - отметил глава Ишима Фёдор Шишкин, вручая новосёлам ключи. -В городе идёт интенсивная работа по выполнению указа Президента России по переселению граждан из ветхого и аварийного жилья, постепенно заселяется квартал «Солнечный». Думаю, при таком активном темпе строительства жилья, который взят в Ишиме, мы сможем завершить программу до конца следующего года. Сегодня в Третьем Северном развивается инфраструктура: появились удобные дороги и пешеходные зоны, в ближайшее время постараемся решить вопрос с общественным транспортом.

Заместитель председателя Тюменской областной Думы Виктор Рейн, поздравляя жильцов «Солнечного», пожелал им счастливой жизни на новом месте и успехов в благоустройстве территории.

- Много лет назад мы и не мечтали, что у нас будет программа по сносу старого жилья, и радовались любой вводимой жилплощади. А сегодня в области работает ряд жилищных программ: «Молодая семья», обеспечение жильём бюджетников, сельских специалистов и другие. И я рад, что в Ишиме благодаря действию этих программ для многих семей мечта о новом доме стала реальностью. К 2017 году в регионе поставлена задача ввести 150 тыс. квадратных метров жилья для переселения из ветхих и аварийных домов.

Генеральный директор компании-подрядчика «Партнёр-строй» Владимир Колунин отметил, что при строительстве двух зданий, составляющих квартал «Солнечный», применялись новые технологии и были разработаны такие проекты, чтобы обеспечить людям удобство и комфорт.

Для многих переселенцев момент вручения ключей стал трогательным событием. Ирина Трескина со слезами на глазах делится своей радостью: «Мы 18 лет ждали, когда переедем из старой деревянной двухэтажки по ул. 40 лет Победы. Когда сообщили радостную новость, я три ночи не спала, не могла поверить своему счастью. Здесь мне всё нравится: квартира светлая, удобная, хороший район. Не терпится переехать – всей семьёй на коробках сидим».

Обладателями нового жилья стали в этот день четыре семьи,

получившие квартиры в доме № 7 на улице Порфирьева. «Я живу в аварийном доме на улице Привокзальной, - рассказывает Татьяна Лицова. – Проблем там много: трещины на потолке, развалившийся фундамент. В этом году на собрании собственников решили, что капитальный ремонт нецелесообразен». Так девушка стала хозяйкой новых квадратных метров и уже предвкушает связанные с переездом счастливые хлопоты. «Район хороший, надеюсь, в будущем здесь появятся и дороги, и школа, и детский сад», - добавляет она.

В рамках реализации программы по переселению граждан из ветхого и аварийного фонда на 2014 год запланировано улучшение условий для 163 ишимских семей. 43 из них уже переехали в новые квартиры, 16-ти выплачена выкупная стоимость жилых помещений. С 64 семьями достигнуто соглашение о выкупной цене их ветхого жилья. Для оставшихся в списке 2014 года муниципалитет приобретает жильё через процедуру торгов. Идёт приём заявок на участие в аукционе. По данным специалистов департамента по имуществу, программа 2014 года будет завершена в ноябре текущего года. Параллельно ведётся работа по сносу ветхого фонда. Со временем на освобождаемых земельных участках вырастут новые удобные и крепкие дома для

Марина СЕРГЕЕВА. Фото Василия БАРАНОВА.

ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

>> ПРОФЕССИЯ >> Молодые сотрудники эксплуатационного локомотивного депо Ишим, как их принято называть на предприятии – «первозимники». прошли обучение по специально разработанной 40-часовой программе и теперь готовы к работе в зимних условиях. Для начинающих специалистов были организованы как теоретические, так и практические занятия. Учёбу прошли 30 машинистов и 26 помощников машинистов электровоза. По окончании обучения все подтвердили свои знания на зачётах. Принимала зачёты специальная комиссия, работу которой возглавлял начальник депо Александр Селюгин.

₩ ПРОИЗВОДСТВО

Ишимская обувная фабрика перешла на пошив зимнего ассортимента обуви. К ноябрю обувщики должны сшить порядка тысячи пар утеплённых берцев и тридцать пар унтов из натурального меха для строительных организаций ХМАО. Сто пар будет изготовлено на продажу, качественную зимнюю рабочую обувь ишимцы смогут приобрести в лавке, которая работает при приёмном пункте предприятия.

№ ВАКЦИНАЦИЯ **№**

Ишимская станция по борьбе с болезнями животных приступила к плановым осенним диагностическим исследованиям и профилактической вакцинации домашнего скота. До 25 октября против сибирской язвы и эмфизематозного карбункула специалистам предстоит вакцинировать порядка полутора тысяч молодняка КРС. На туберкулёз в ЛПХ граждан будет исследовано около четырёх тысяч голов крупного рогатого скота.

▶ СПОРТ ► С 4 по 7 сентября в детском центре «Ребячья республика» прошла VIII детско-юношеская спартакиада инвалидов Тюменской области. В соревнованиях участвовали двадцать команд. Не остались без призовых мест и спортсмены Ишимского района. Юрий Мошкин из Новотравного (группа с проблемами по слуху, 12-14 лет) занял первое место по метанию мяча и второе - по настольному теннису. У Дениса Жиганова из Карасуля (группа с проблемами опорно-двигательного аппарата, 12-14 лет) – третье место по метанию мяча, у представительницы Стрехнинского поселения Светланы Леоновой (группа с проблемами по слуху, 12-14 лет) – третье место по

▶ ОХОТА ▶ Охотникилюбители получили 2 000 разрешений для охоты на водоплавающую дичь в Ишимском районе (сезон начался 30 августа). Сейчас в Госохотуправлении ведётся приём заявок для проведения жеребьёвки перед открытием охоты на копытных животных (лосей, косуль, кабанов). Запланирована она 5-15 октября. «На сегодня поступило 2 200 заявок, и приём их продлится до 26 сентября», – отметил начальник Госохотуправления Михаил Елисеев.

(Соб. инф.).

Перспективные проекты

Инвестиционных проектов в Ишимском районе пока не так много, как нам бы хотелось. Но они очень нужны, так как способствуют увеличению налоговой базы, позволяют создать новые рабочие места. И мы прилагаем все усилия, чтобы инвесторы заинтересовались нашими предложениями, — отметил глава района в начале встречи с журналистами на пресс-конференции в ишимском отделении ИА «Тюменская линия».

 Сергей Борисович, какие проекты на территории района реализуются в настоящее время?

- Несмотря на то что у нас прекрасная логистика, удобные транспортные развязки, внешние инвесторы на территорию района идут неохотно: все крупные проекты они размещают в Тюмени или в её окрестностях. Зато есть местные бизнесмены, готовые расширять и создавать новые производства. Показателен в этом плане Агрохолдинг «Юбилейный». Сейчас они реализуют один из крупнейших проектов области – завод по глубокой переработке пшеницы и производству лизина «Биограта» стоимостью почти в 3,9 млрд рублей. Один из цехов планируется запустить в эксплуатацию нынешней осенью, полностью же проект будет реализован к 2018 году и даст району и городу 200 рабочих мест. Помимо этого, за счёт собственных средств племзавод проводит техническую модернизацию растениеводства, планируя к 2020 году увеличить производство зерна до 110 тыс. тонн. На увеличение до 12,4 тыс. тонн объёмов производства мяса, а также улучшение условий труда направлена модернизация оборудования мясопереработки. Ещё один интересный проект - строительство к 2016-2017 годам биогазовой установки, способной вырабатывать до 10 млн киловаттчасов в год.

Хорошими темпами развивается агрофирма «Колос», реализовавшая в конце 2013 года инвестпроект по строительству автоматизированного коровника на двести коров. В планах на 2015-й — возведение и ввод в эксплуатацию цеха по производству круп из овса.

Не первый год на территории района реализуется проект под названием «Спортивно-туристический комплекс «Красная горка», инвестор тоже местный – индивидуальный предприниматель Александр Бородулин. На сегодня там проведена линия электропередачи, построены мельница, сторожевая вышка, в которой в будущем установят телескоп, приобретены снегоходы и квадроциклы. Материальная база: кафе, гостиница, транспорт и оборудование - будет сориентирована на спортивный отдых. По мнению Сергея Вотякова, этот проект придётся по душе не только жителям Ишима и Ишимского района, но и гостям из соседних районов, других городов. Реализован он будет к 2016 году.

В Черемшанском поселении выделена площадка под торгово-офисный центр по продаже и

обслуживанию сельхозтехники. ЗАО «Тюменьагромаш» как инвестор готов вложить в его строительство 50 млн рублей. Проект заказан, после его получения будет проведена экспертиза. Материалы, конструкции и ограждения есть. Осталось решить вопрос по внесению изменений в Генплан поселения, оформить участок под промышленность и получить разрешение на строительство объекта.

– Есть в реестре проекты на перспективу?

– Конечно, есть. В течение двух лет мы ведём переговоры с литовской группой компании «Арви» по строительству завода по переработке отходов животного происхождения – ветсанутильзавода. Стоимость проекта – 15 млн евро. Здесь важно всё предусмотреть: должна быть создана инженерная инфраструктура, необходимо провести геоизыскания, чтобы отходы производства не попадали в грунтовые воды. С учётом этого мы предложили инвестору несколько площадок, сейчас рассматриваются варианты.

В департамент инвестиционной политики для рассмотрения направлена площадка под инвестиционный проект ООО «Сибагрохолдинг» по производству, хранению и предпродажной подготовке моркови в объёме до 15 000 тонн. Планируется глубокая переработка (производство) картофеля в картофельные чипсы, замороженный картофель, картофельные хлопья, дегидратированный картофель. Выделен участок под строительство центра по продаже сельскохозяйственной техники. комплекса придорожного сервиса, инвестор - ЗАО «Тюменская лизинговая компания». В результате реализации проекта планируется создать 50-70 рабочих мест.

Какие направления могут быть интересны представителям малого и среднего бизнеса?

– Вообще, надо отметить, у нас плохо развит придорожный сервис. Привлечение инвесторов для реализации подобных проектов – одна из основных задач. Да, есть у нас в районе пять придорожных кафе, но заведений, где водитель смог бы остановиться для отдыха, помыться, переночевать, по-прежнему нет. Подвижки в этом направлении есть. Например, частный инвестор Олег Каргаполов в районе села Лозовое в течение 2014-2016 годов планирует построить мотель, площадку для стоянки на 120 единиц техники, заправку, кафе, станцию техобслуживания и т.д. Другой комплекс в эти же сроки появится в районе села Безруково с перспективой строительства логистического центра. Но

этого явно мало. Думаю, можно открыть с десяток придорожных сервисов, и все они будут востребованы, потому что сегодня по нашей территории проходит большой грузопоток.

 Имеются ли в муниципалитете свободные инвестплошадки?

- На территории района достаточно земельных участков для вложения инвестиций. Мы предлагаем их в аренду инвесторам для

использо-

вания в торгово-промышленных целях, под объекты придорожного сервиса, на озёрах можно организовать разведение и вылов рыбы. Есть и свободные помещения для оказания бытовых услуг. Как пример – площадка бывшего свинокомплекса около посёлка Октябрьский: 20 гектаров земли, прежние постройки разобраны, рядом все коммуникации, есть железнодорожный тупик. Было бы здорово организовать там переработку овощей, дикоросов. Сырьём, думается, завод могли бы обеспечивать наши селяне. Ещё одна инвестиционная площадка промзона ЗАО «Заря» на 4 000 га в Стрехнинском поселении, рядом проходят линия электропередачи, газопровод и водопровод. В посёлке Дом отдыха Клепиковского поселения 5 гектаров рекреационных земель. Через участок проходит линия электропередачи, газопровод – в 50 метрах. Идёт подготовка инвестиционной площадки для строительства животноводческого комплекса на 1 200 голов по производству молока и мяса на территории Шаблыкинского по-

Какую материальную поддержку получают инвесторы от государства?

– Для реализации проектов инвесторы используют собственные, а также кредитные ресурсы. Через департамент по инвестиционной поддержке, инвестиционный фонд им компенсируются затраты на приобретение оборудования, а также субсидируется процентная ставка по кредиту. Департамент АПК выделяет средства на развитие сельхозпроизводства.

– Каким образом формируется на территории благоприятный инвестиционный климат?

С целью активизации инвестиционной активности предпринимателей в процедуре выделения

земельных участков, получения разрешений и согласований по вторникам с 10 до 12 часов в администрации работает «единое окно», и любой желающий может получить необходимые ему консультации. Специалисты ведут реестры реализуемых инвестиционных проектов, инвестиционных предложений и инфраструктурных площадок. С ними можно ознакомиться на сайте Ишимского муниципального района http://.ishim-mr. admtyumen.ru. Там же можно найти реестр получающих господдержку и перечень имущества Ишимского района, предоставляемого во владение и (или) пользование субъектам малого и среднего предпринимательства. За помощью можно обратиться в Фонд «Инвестиционное агентство Тюменской области по г. Ишиму и Ишимскому району». В офисе работает специалист и оказывает услуги для малого бизнеса Ишимского района. Представительство имеет телефон доверия 5-15-95 и находится по адресу: г. Ишим, ул. Пономарёва, 24.

Помимо этого, в целях координации усилий и создания действенного механизма взаимодействия заинтересованных структур в развитии предпринимательской деятельности и реализации эффективной государственной политики в сфере развития и поддержки малого и среднего предпринимательства в Ишимском муниципальном районе создан Совет по развитию малого и среднего предпринимательства. В состав Совета включены руководители структурных подразделений администрации, главы сельских поселений, индивидуальные предприниматели, осуществляющие деятельность на территории Ишимского района, руководители федеральных структур, контролирующих организаций.

Татьяна ТИХОНОВА. Фото Василия БАРАНОВА







Селигер. «Поколение **Z**наний»

Такое название носила пятая по счёту смена Х Всероссийского молодёжного форума «Селигер-2014», которая проходила с 22 по 29 августа на озере Селигер в Тверской области.

13 сентября 2014 г. № 107 (17374)

В общей сложности её посетило более 800 аспирантов и молодых преподавателей истории, политологии, социологии, экономики и философии в возрасте до 30 лет, приехавших на форум из разных регионов нашей страны.

Тюменскую область на Селигере представляли 11 молодых преподавателей высшей школы. В их числе – ассистент кафедры истории и социально-гуманитарных наук, начальник отдела по внеучебной работе ИГПИ им. П.П. Ершова Наталия Гусева. Участие в форуме ишимского специалиста стало возможным благодаря поддержке администрации вуза в лице ректора Сергея Павловича Шилова.

Перед молодёжью выступали лидеры парламентских фракций, представители администрации Президента, чиновники, руководители бизнес-структур, деятели культуры, эксперты в области международного права и предста-



вители институтов гражданского общества.

Каждый день образовательной программы посвящался определённой теме. Так, в день образования гостем форума стала первый заместитель министра образования и науки Наталья Третьяк. В день, посвящённый экономике, опытом создания и развития бизнеса с участниками смены делились директор холдинга OZON.RU Маэль Гавэ, председатель правления ОАО «Россельхозбанк» Дмитрий Патрушев, генеральный директор ОАО «Аэрофлот - российские авиалинии» Виталий Савельев. Модератором беседы выступил сопредседатель «Общероссийского Народного Фронта» Александр Бречалов.

Глобализацию, «цветные» революции, украинский вопрос, укрепление международных отношений, правовые аспекты беженцев и другие вопросы участники «Селигера» обсудили с министром иностранных дел Сергеем Лавровым. Модератором панельной дискуссии «Россия в мире» стал известный журналист, руководитель МИА «Россия сегодня» Дмитрий Киселёв. Побывали на форуме и ректоры крупнейших вузов: Ярослав Кузьминов (Высшая школа экономики) и Владимир Мао (Российская

академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации).

В день закрытия посетил форум и Президент России Владимир Путин. Глава государства обсудил с молодёжью актуальные вопросы политической и экономической жизни страны, международные проблемы.

 На каждого из нас смена произвела неизгладимое впечатление, – отмечает Наталия Гусева. – Главное – это неоценимый жизненный и профессиональный опыт, которым делились гости форума и, конечно же, знакомство с единомышленниками из других регионов страны.

Марина СЕРГЕЕВА.

КОРОТКО

В поиске **НОВЫХ** друзей

В районной библиотеке провели Неделю открытых дверей под названием «Информационные ресурсы - школьнику».

Для старшеклассников была организована конкурсно-развлекательная программа «Литературное путешествие». На выставке-просмотре «Знание - сила, сила - в книге» учащимся были представлены различные словари, справочники и энциклопедии по основным предметам школьной программы для 9-11 классов. Порядка 50 учащихся стали участниками экскурсии «Наши возможности – ваши успехи», здесь школьники познакомились с дополнительными услугами, которые предоставляет для них библиотека в новом учебном году. В ходе акции «Запишись в библиотеку», организованной в Неделю открытых дверей, библиотека пополнилась 35 новыми читателями.

Елена ТЮМЕНЦЕВА.

Правильная посадка залог хорошего урожая

Сроки

Сажать растения с открытой корневой системой весной можно от момента оттаивания почвы до набухания почек (это всего 10-15 дней в апреле). А при запоздалой весенней посадке (в мае) деревья плохо приживаются, и, кроме того, возникает необходимость дополнительных поливов. Осенью срок посадки более длительный – с начала массового листопада до наступления заморозков. А покупать саженцы следует именно сейчас, ведь весной продают те растения, которые выкопали ещё осенью, но не смогли продать. Саженцы в контейнерах (с закрытой корневой системой) высаживают в течение всего сезона, с середины апреля до середины ноября.

Ямы

На лёгких суглинках с глубоким залеганием грунтовых вод (около 2 м) ямы под яблони и груши на сильнорослом подвое копают диаметром не менее 1 м и глубиной 60 см. Вишню, сливу, облепиху, черноплодную рябину. иргу сажают в ямы диаметром 80 см и глубиной 40 см. Посадочные ямы для малины, ежевики делают диаметром 50 см, глубиной 30 см. Для посадки одно-, двухлетнего саженца винограда копают яму глубиной и шириной 50-60 см.

На тяжёлой глинистой почве ямы делают пошире, но мельче, так как из-за плохой проницаемости

глины вода будет застаиваться и корни начнут подгнивать. На плотных, тяжёлых почвах вилами или лопатой необходимо разрыхлить дно и боковые стенки ямы, иначе корни посаженных растений, достигая уплотнённого слоя, будут закольцовываться и оставаться в ограниченном объёме посадочной ямы.

При выкопке ямы верхний, гумусированный слой почвы откладывают в сторону, нижний грунт удаляется. Яму заправляют плодородным субстратом, который готовится путём смешивания верхнего слоя с дерновой и листовой землёй, торфом, перегноем и песком в разных пропорциях в зависимости от высаживаемой культуры. На дно ямы добавляют органические и минеральные удобрения, но так, чтобы корни саженцев непосредственно с ними тре ямы устанавливается кол, к которому потом будет привязано деревце. Дерево устанавливают с северной или северовосточной стороны кола (он предохранит дерево от перегрева солнечными лучами). Подвязывать дерево нужно «восьмёркой», чтобы оно не повисло на колу после оседания почвы.

Подготовка саженцев

Саженцы с открытой корневой системой перед посадкой нужно тщательно прикопать. Если корни подсохли в пути, то их опускают в воду на

12-24 часа. Если растения с закрытой корневой системой, то контейнер с саженцем перед посадкой необходимо погрузить в ёмкость с водой на 1-2 часа, для того чтобы земляной ком пропитался

Правильная глубина

Очень важно правильно установить глубину посадки. При мелкой корни саженцев зимой могут погибнуть от морозов, а летом - от высыхания. При глубокой дерево хиреет, очень плохо растёт и постепенно гибнет. Многие садоводы путают корневую шейку с местом прививки. Чтобы правильно определить местонахождение корневой шейки, протрите сырой тряпочкой часть ствола (штамб) и начало основных (скелетных) корней. Вы заметите, что в одном месте кора на дереве меняет цвет: из зеленоватой она становится светло-коричневой, это место и есть граница корневой шейки. При посадке корневую шейку располагают на 3-6 см выше уровня почвы, после усадки земли она окажется на уровне поверхности почвы.

Посадка и уход

При посадке почву вокруг саженцев уплотняют, а сверху по контуру посадочной ямы устраивают земляные валики высотой 10-15 см и независимо от погоды обильно поливают (2-3 ведра воды на каждое корневая шейка при по-

растение). После полива лунку мульчируют слоем торфа, компоста или старой листвы. Это не позволит влаге быстро испариться, и на поверхности почвы не образуется корка.

После посадки (через 7-10 дней) поливают стимулятором корнеобразования и проводят внекорневые подкормки. Хорошие результаты дают эпин (7-10 капель на стакан воды) и циркон (1 мл на 10 л воды).

Прикоп

Саженцы, заготовленные для весенней посадки, надо сохранять зимой прикопанными. Для этого роют канаву шириной 70 см и глубиной 50 см. Одну стенку канавы делают наклонной. Деревца в один ряд укладывают на наклонной стенке и засыпают землёй. Засыпать надо не только корни, но и штамб деревца примерно на 1/3 его длины. Для прикопки саженцев на зиму надо выбирать сухие защищённые места с большим скоплением снега в зимнее время.

Особенности

Виноградной лозе необходимо отдать самое тёплое место в саду. Это может быть стена дома. гаража или хозяйственной пристройки. Обязательно устройство опор и дренажа. Дренаж: на дно посадочной ямы положить речную гальку, щебёнку или битый кирпич.

Вишне надо, чтобы

садке была выше уровня земли на 3-5 см. Лучшее место для вишни - открытые солнечные пространства с хорошей аэрацией.

Груша. Корневая шейка должна быть на 3-4 см выше уровня почвы. При посадке под одно дерево вносят 60 кг перепревшего навоза или перегноя, 1,5 кг суперфосфата, 0,7 кг хлористого калия и 3 кг извести. Предпочитает слабокислые почвы или нейтральные (рН 6-6,5) почвы.

Малину и ежевику высаживают в защищённом от ветра солнечном месте. Малина не переносит близкого залегания грунтовых вод и засоления почвы. Расстояние между кустами – не менее 0,7 м. Корневая шейка – на уровне земли. Почва - смесь торфа и дерновой земли (1:1). В посадочную яму добавляют 4-5 кг перегноя или компоста, 100 г суперфосфата и 50 г сернокислого калия. На кислых почвах нужно вносить известь из расчёта 200-400 г на 1 кв. м.

Слива светолюбива, поэтому расстояние между растениями должно равняться 4-5 м, для низкорослых сортов -2,5-3 м. Учитывайте, что слива более теплолюбивая культура, чем вишня, предпочитает свежие плодородные или глинистые почвы и не переносит застойного переувлажнения. Почвенная смесь: листовая земля, перегной, песок (3:2:1) с добавлением извести или доломитовой муки (200-300 г) на посадочную яму. Полив обязателен при посадке и в следующие 3-4 дня.

Смородину сажают наклонно, под углом в 30-40 градусов. При этом у чёрной смородины очень важно заглубить корневую шейку на 5-8 см. При такой посадке часть стебля, оказавшаяся в земле, даёт много прикорневых побегов и дополнительных корней – образуется сильный куст. Для красной и белой смородины подходит вертикальная посадка, корневая шейка должна быть на уровне почвы. Расстояние между растениями в ряду -1,5 метра, между рядами 2 метра. Смородину можно разместить и в шахматном порядке, это ещё лучше: удобнее ухаживать, собирать ягоды, да и кусты будут обласканы солнцем. Саженец перед посадкой обрежьте, оставьте 5-7 почек. Это в будущем поможет сформировать хороший куст.

Яблоню сажают так, чтобы корневая шейка была на 5-7 см выше уровня почвы. В посадочную яму добавляют 2-3 ведра компоста или перегноя, 200-300 г суперфосфата и 60-80 г калийной соли. При сильной кислотности почву известкуют (вносят 1 кг извести). После посадки поливают из расчёта 2 ведра воды на 1 растение. В засушливое время полив раз в неделю.

Людмила РЕНЁВА.

• СПРАШИВАЛИ? ОТВЕЧАЕМ!

Земельный налог: кто платит, а кто нет?

Мне 80 лет, я ветеран войны и труда, мои родители пострадали от политических репрессий. Жена также ветеран войны и труда, инвалид второй группы. Подлежим ли мы обложению земельным налогом? Какая категория граждан от него освобождена?

Дмитрий Лаврентьевич Мясников.

Отвечает заместитель начальника инспекции, советник государственной гражданской службы РФ 2 класса **Лариса ЛУКИНА**:

 В соответствии с пунктом 1 статьи 388 Налогового кодекса РФ плательщиками земельного налога признаются физические лица, обладающие земельными участками на праве собственности, праве постоянного (бессрочного) пользования или праве пожизненно наследуемого владения. На территории г. Ишима земельный налог регулируется решением Ишимской городской Думы от 27.10.2005 г. № 41 «Об установлении земельного налога». Льгота по земельному налогу в виде полного освобождения от его уплаты на территории города определена пунктом 7 решения Думы для собственников жилых помещений, находящихся в многоквартирных домах, управляемых товариществом собственников жилья или жилищным кооперативом. Пунктом 5 статьи 391 Налогового кодекса РФ предусмотрен налоговый вычет на одного налогоплательщика в размере 10 тысяч рублей в отношении земельного участка, находящегося в его собственности, постоянном (бессрочном) пользовании или пожизненно наследуемом владении, для перечня лиц. Кроме того, пунктом 8 решения Думы налоговая база (кадастровая стоимость) дополнительно уменьшается на необлагаемую налогом сумму в размере 500 тысяч рублей для отдельных категорий налогоплательщиков физических лиц.

Так, в частности, право на необлагаемый вычет в размере 510 тысяч рублей (10 + 500 тыс. руб., см. выше) имеют инвалиды I и II группы, инвалиды с детства, ветераны ВОВ и БД и некоторые другие категории. Вышеуказанным решением Думы пенсионерам, ветеранам труда, детям родителей, пострадавших от политических репрессий, льготы не предусмотрены. Они уплачивают налог на общих основаниях. Вместе с тем согласно пункту 12 решения Думы налогоплательщики, имеющие право на налоговые льготы

и уменьшение налогооблагаемой базы, должны самостоятельно предъявить документы, подтверждающие такое право, в налоговые органы в срок не позднее 1 февраля года, следующего за истёкшим налоговым периодом.

Таким образом, Дмитрию Лаврентьевичу и его жене необходимо подать письменное заявление в налоговую инспекцию с приложением документов, подтверждающих право на вычет по земельному налогу (удостоверение ветерана ВОВ, справку МСЭ об инвалидности).

На телефон льгот нет

Я ветеран труда, с 2006 года— ещё и инвалид третьей группы. Раньше пользовался льготами на оплату газа и телефонной связи, но теперь льгот нет. Почему?

В.П. Табачный.

Отвечает начальник управления социальной защиты населения г. Ишима **Елена ГЛАДКОВА**:

– В соответствии с действующим федеральным и областным законодательством расчёт мер социальной поддержки производится индивидуально, исходя из количества услуг и тарифов на жилищно-коммунальные услуги, которые устанавливаются органами местного самоуправления. Меры социальной поддержки по оплате коммунальных услуг (холодное водоснабжение, электроэнергия, газоснабжение для пищеприготовления, газоснабжение для отопления, вывоз мусора) Табачному В.П. начислены и выплачены своевременно и в полном объёме.

По информации департамента тарифной и ценовой политики Тюменской области, в соответствии с требованиями новых правил оказания коммунальных услуг с 1 июля 2013 года в Тюменской области осуществлён переход с равномерного платежа за услугу «отопление» в течение всего года на оплату услуги «отопление» только в отопительный период. При определении нормативов потребления коммунальной услуги по отоплению количество тепловой энергии, необходимой для отопления, распределено на 9 календарных месяцев (с сентября по май). Учитывая вышеизложенное, возмещение расходов по оплате услуги «отопление природным газом» в период с мая по сентябрь текущего года Табачному В.П. не произведено.

Также сообщаем, что возмещение расходов на оплату услуг связи инвалидам действующим законодательством не предусмотрено.

Подготовила Юлия КРОО.

ПРОДАЁТСЯ автомобиль

Шевроле Ланос 2009 г.в. Цена 165 тыс. руб. Торг. **Тел. 8-982-916-56-63, 37-3-17.**

ОКНА ИЗ ПЛАСТИКА И АЛЮМИНИЯ.

Доставка. Установка. Отделка. Скидки 30 %. Дополнительные скидки жителям сельской местности.

Обр.: ул. Республики, 101. Тел. 6-64-07. БУРЕНИЕ СКВАЖИН. Промываем, устанавливаем фильтр, насос и шланг – в подарок! Тел. 8-919-926-05-06.

БУРЕНИЕ СКВАЖИН НА ВОДУ. Установка фильтра. Заводим в дом. Насос – в подарок. Тел. 8-904-473-34-11.

БУРЕНИЕ СКВАЖИН НА ВОДУ.

Недорого. Быстро. Качественно. Тел. 8-904-873-11-95.

Размещение в газете рекламы, объявлений. Тел. 7-54-48. E-mail: ip_reklama@mail.ru



МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА МЕТАЛЛОСАЙДИНГ ПРОФНАСТИЛ

от производителя

г. Ишим, ул. 3-я Северная, 55 8 (34551) 5-06-03

В объективе – осень



ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ ПО ПОВОДУ СОГЛАСОВАНИЯ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Смолиной Натальей Павловной (квалификационный аттестат № 72-11-151, контактный телефон 8-902-624-07-37) в отношении земельного участка, расположенного по адресу: Тюменская область, Ишимский район, садоводческое общество «Приишимский», выполняются кадастровые работы по уточнению границы и площади. Заказчиком кадастровых работ является Сорокина Наталья Валерьевна.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границы состоится по адресу: Тюменская область, г. Ишим, ул. Пономарёва, 24 (3 этаж, каб. 304), 17.10.2014 года в 10 часов. Ознакомиться с проектом межевого плана земельного участка, подать возражения попроекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности необходимо в течение 14 дней со дня опубликования настоящего извещения по адресу: Тюменская область, г. Ишим, ул. Пономарёва, 24 (3 этаж, каб. 304).

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границы: Тюменская область, Ишимский район, СТ «Приишимский», уч. 144 и уч. 142 (кадастровые номера 72:10:1811001:149 и 72:10:1811001:89). При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

Ишимский государственный педагогический институт им. П.П. Ершова объявляет конкурс на замещение вакантных должностей профессорско-преподавательского состава:

- доцента кафедры теории и методики начального и дошкольного образования;
- старшего преподавателя кафедры теории и методики начального и дошкольного образования;
- доцента кафедры биологии, географии и методики их преподавания.
 Срок подачи документов 1 месяц со дня опубликования объявления.
 Приём документов ведёт учёный секретарь Цаликова И.К.

ученыи секретарь I .**Телефон 2-19-43**

ПРОДАЁТСЯ сруб на баню 3х4 м. Тел. 8-913-637-87-15.

Элит-Аква. БУРЕНИЕ СКВАЖИН.

Насос+шланг.

Рассрочка, скидки, гарантия. **МОНТАЖ**

ВОДОПРОВОДА И КАНАЛИЗАЦИИ. Тел. 8-922-673-78-74,

1ел. 8-922-673-78-74, 8-912-521-61-62.

СКВАЖИН НА ВОДУ Готовая скважина за 1 день + насос и шланг в подарок! + рассрочка без переплаты + скидки для пенсионеров + гарантия 8 9324 700-700

ЗАКУПАЕМ чагу, рябину. Тел: 8-908-871-99-93, 8-902-620-15-24.

Администрация Ишимского муниципального района с глубоким прискорбием извещает, что на 90-м году жизни скончалась ветеран труда **КОНДАРЕНКО Наталья Ивановна**.

Более тридцати лет жизни проработала Наталья Ивановна заведующей общим отделом райисполкома. Она была добросовестным, грамотным, требовательным и исполнительным специалистом, знатоком своего дела. После войны Наталья Ивановна работала с эвакуированными детьми в Детском доме г. Ишима. Очень много добрых дел сделала Наталья Ивановна для людей, она обладала лучшими человеческими качествами, всегда была готова оказать помощь и поддержку, пользовалась авторитетом в коллективе. Уходят люди, но остаётся память. Память о Наталье Ивановне Кондаренко будет жить в наших сердцах. Выражаем соболезнование родным и близким Натальи Ивановны, всем, кто её знал и помнил.

Издатель - АНО «Информационно-издательский центр «Ишимская правда». Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области.

Главный редактор Алла Алексеевна ПОЗЮМСКАЯ

тел. (34551) 7-62-79; e-mail: dip-ishim@mail.ru редактор Татьяна Тихонова — тел./факс 7-13-09; журналисты Марина Сергеева, Юлия Кроо, Елена Тупицына — 7-20-04; отдел рекламы, бухгалтерия — тел./факс 7-54-48.

Материалы газеты – на сайте www.tyumedia.ru

Адрес редакции и издателя: 627750 г. Ишим Тюменской области, ул. Рокоссовского, 53, 3 этаж.

e-mail: ishimpravda@yandex.ru

Точка зрения редакции не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы и рекламодатели несут ответственность за достоверность информации.

При использовании материалов в печатном, электронном или ином виде ссылка на «Ишимскую правду» обязательна.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, ХМАО-Югре и ЯНАО. Рег. № ПИ № ТУ72-00568 от 24.04.2012 г.

Выходит во вторник, четверг, субботу. Время подписания номера в печать по графику — 14.00; сдача в печать — 17.00. Объём — 1,5 печатного листа. Отпечатана в филиале «Ишимская типография» ОАО «Тюменский издательский дом»: г. Ишим, ул. Чкалова, 17.

Тираж 2 923 экземпляра.

Индекс 54338